

# 浪漫春日 来场说走就走的自驾游

## 哈市推出“赴春约”系列路线——自驾松北游

■本报记者 刘钢

清明假期,继续向快乐出发。市文化广电和旅游局推出“赴春约”系列路线,向快乐出发,一起自驾松北游。

**推荐路线(两日游)**

第一天,去极地公园看企鹅和白鲸表演,下午去太阳岛冰雪艺术馆、哈尔滨冰雪大世界四季游乐馆,晚上去融创茂品尝特色美食。

第二天,上午去东北虎林园感受森林之王的霸气,下午在融创茂室内滑雪场体验飞驰的快感。



### 推荐景点

#### 哈尔滨冰雪大世界四季游乐馆

省内最大的室内亲子互动主题乐园,占地面积约13000平方米,包含淘气堡、旋转木马、5D影院、密室逃脱等项目,可以满足不同年龄群体的游玩需求。

#### 太阳岛冰雪艺术馆

始建于2001年,馆内净高7米,占地面积近5000平方米,荣获大世界纪录协会世界最大室内冰雪艺术馆之列,彰显太阳岛在冰雪创意领域的全球领先地位。

#### 哈尔滨极地公园

国内最大的极地主题公园,是以极地主题表演秀和极地互动科普体验为核心,集极地景观、极地演艺、极地体验、科普研学、餐饮购物、特色住宿于一体的全新概念的极地旅游度假区。

#### 东北虎林园

园内有科普教育功能的科普陈列馆和供游客参观的野化驯养区、成虎区、育成虎区等11处景点,游览全程需要1个多小时。除步行区和观虎台外,其余景点需乘车寻觅虎踪。

#### 哈尔滨大剧院

依水而建,与哈尔滨文化岛的定位和设计相一致,体现北国风光大地景观的设计理念。剧场内采用多岛式看台的流线造型与建筑外造型的整体风格相统一。

#### 太阳岛风景区

位于哈尔滨市松花江北岸,是国家AAAAA级风景名胜,与斯大林公园隔江相望,是知名的避暑胜地。岛上有大量欧式别墅建筑,掩映在绿色的林木

之中。

#### 黑龙江省科学技术馆

位于哈尔滨市太阳岛科技园区,整体为扬帆启航的船形建筑,造型别致。全馆占地面积5万平方米,建筑面积2.5万平方米,为目前全省规模最大的现代化多功能科普场馆。

#### 哈尔滨热雪奇迹

占地8万平方米,全年室温-5℃。建筑外形似一架红钢琴,钢材用量超北京鸟巢,曾获得中国钢结构金奖杰出工程大奖,这里已成为大众四季滑雪目的地。

#### 波塞冬旅游度假区

以希腊神话中海神波塞冬为IP主线进行规划设计,将古希腊经典神话打造成系统性旅游产品的度假区。目前一期沙滩水世界、海怪户外水乐园、鲨鱼酒店、亚特兰蒂斯小镇;二期海底世界、海豚竞技场、海洋大马戏、海象圣域、海底森林场馆全部对外开放。

#### 哈尔滨融创乐园

由国际知名娱乐设计公司设计师RVJA担纲设计,将地域文化和传奇故事与欢乐刺激的主题乐园元素融合。乐园由哈市大街、兴安雪原、乌苏里渔歌、丁香仙境、欢庆时光五大主题区域组成。

#### 枫叶小镇温泉度假区

度假村融合了北美加拿大建筑风格与东北地区传统建筑于一体,外观使用原木与石材,充分体现自然的本质特点,让游客体验休闲度假的韵味。占地面积7万平方米,是省内领先的综合性国际温泉中心,是涵盖温泉、酒店、餐饮、会议、娱乐于一体的度假景区。

### 推荐美食

#### 胖姐渔村

目前是第四代传人,以黑龙江、松花江、兴凯湖出产的鱼为主,外加黑龙江特色杀猪菜、锅包肉,是哈尔滨热门饭店。

地址:松北区学富街龙江第一村四街区404栋

#### 小核桃品质串店

不同于传统的电烤或炭烤,这里是用核桃壳烤串,滋滋冒油的烤串,肉的香气勾引着你的食欲。另外,酱油筋、茶缸肚也值得一试。

地址:松北区祥安南大街1236号

#### 福成厚江鱼壹号

这里不只是食鱼之所,也是鱼类博物馆。12000平方米独立院落,装修风格颇具现代科学工艺之美,兼具古朴风。在宴在鱼,船下水流潺潺,舷边云雾弥漫。

地址:松北区龙江第一村666-6号

#### 山河屯铁锅炖

冰城首家雪景主题铁锅炖餐厅,融农家大院情怀,传承黑土文化,打造无烟清洁的美食环境,让东北特色味道更“厚实”。山河屯铁锅炖大鹅是店里的招牌菜!

地址:松北区世茂大道182号

#### 六泰居

六泰居是传统东北菜馆,以砂锅、熏酱为主要特色,也可以吃到经典东北菜,是来哈尔滨必去的经典小店。

地址:松北区世茂大道120号

#### 庆鑫饭店

上菜速度快,符合大众口味的溜炒小店,菜品不会“踩雷”。干烧鱼有不少食客推荐,不妨一试。

地址:松北区军安路军安小区25号

#### 江北老于头鱼馆

货真价实的柴火锅炖鱼,在加满炉灶的柴火旺盛攻势下,锅内的鱼汤迅速翻滚起来鲜香四溢。先喝汤,再吃鱼,怎一个“鲜”字了得。

地址:松北区学富街与北岗路交叉口东北侧

#### 灶座小锅好饼·铁锅炖

来哈尔滨一定离不开一顿正宗的铁锅炖。但是传统铁锅炖量大,不适宜四人以下食用。灶座小锅好饼·铁锅炖创新发明小铁锅,不改东北铁锅炖的核心,又能满足四人以下吃铁锅炖的需求。

地址:松北区鑫源街147号

## 松花江干流 哈尔滨段开江

较常年提前3天

本报讯(李芳菲 于松铭 记者 张大星)记者从省水文水资源中心获悉,4月5日16时,松花江干流哈尔滨段(哈尔滨市道里区老头湾)开江,开江日期较常年提前3天。

截至目前,我省四大江河中,嫩江干流尼尔基以下江

段,松花江干流肇源至哈尔滨段已开江,其他江河或江段处于封冻或融冰状态。18条中河中,牡丹江、拉林河、蚂蚁河、穆稜河、倭肯河、绥芬河、诺敏河、雅鲁河、通肯河、讷漠尔河已开江,其他河流仍处于封冻或融冰状态。

## 重建14座桥梁 预计7月竣工通车

五常为群众出行打造安全、快捷、便利通道

本报讯(张劼 记者 康福柱)冰城迎来了项目建设的黄金期,五常市抢抓先机重建去年在洪水中被冲毁的14座桥梁,为辖区群众出行打造安全、快捷、便利通道。

日前,记者在五常市和平大桥建设现场看到,打桩机正在钻孔、钩机在抓土作业,施工人员在搬运材料……建设工作有序推进。和平大桥横跨拉林河,是五常市山河镇和长山乡之间的主要通道,也是连接吉林省榆树市土桥镇的通道,车流量较大。去年8月份,大桥被洪水冲毁,洪水过后五常市昼夜搭建临时便桥供两岸人员出行。

据了解,与和平大桥同时建设的还有三家子4号桥、石头河桥、长青大桥、东风桥、西山桥、大柜桥等14座桥梁,预计7月份全部竣工通车。新建的桥梁规模更大、更牢固耐用,将进一步完善五常市交通路网,有效提升辖区群众出行满意度,增强群众的获得感和幸福感。



## “五良”结合 保障增产增收

通河县培训大垄密植品字形播种机

本报讯(张明哲 记者 罗彦坤)“良田、良种、良机、良法、良制”五良结合,是在长期农业生产实践中创新探索总结出的增产良方。近日,通河县抢抓春耕有利时机,开展大垄密植暨玉米品字形播种机械化高产栽培技术培训,保障增产增收。

在通河县祥顺镇,农技培训班开班,县农业技术推广中心农机农艺站站长、农业推广研究员刘本忠进行了专题培训。培训结合当地农业生产实际,重点在大垄机械化种植技术优势、大垄机械化耕种机具配套、大垄机械化耕种技术路线、大垄机械化耕种技术要点、玉米品字形播种机械化高产栽培培技术优势、电驱气力式智能高速免耕播种机等几方面展开,专家还进行了现场技术答疑,针对农户在农业生产中遇到的困难给出解答和指导。

本次培训,提高了农户对大垄密植技术优势的认识,增强了农户对增产增收的信心,调动了种田大户、合作社购买大垄起垄整地机和电驱气力式智能高速播种机、应用大垄密植暨玉米品字形播种机械化高产栽培技术的积极性。



## 树木挡光不可随意修剪

市园林中心:进一步规范全市树木修剪

本报讯(记者 霍亮)为规范全市树木修剪,避免过度修剪树木事件发生,市城管局园林中心日前下发《关于进一步加强全市绿化树木规范修剪的通知》。根据《通知》要求,物业公司、机关、学校、企事业单位等不得随意对所养护的树木进行过度修剪。如确因树木挡光需要修剪,应到辖区园林部门报备,并在园林专业部门指导下或经专家论证实施修剪。

市城管局园林中心要求各区园林部门在做好自管树木修剪工作的同时,加强对群众绿化养护单位监管力度,督促管理责任单位严格按照绿化养护规范实施树木修剪,全面提高全市绿化养护水平。市、区园林部门将加大巡视检查力度,对毁绿行为一经发现,立即移交执法部门严肃处理。同时,进一步强化宣传引导,形成社会各界和广大群众自觉保护树木的良好氛围。

以李兆麟将军命名的兆麟公园,有一种精神叫“传承”

## 百年公园与民族英雄“链接”在一起

■本报记者 霍亮

清明时节,兆麟公园李兆麟将军墓前,众多市民、游客和社会团体前来献上鲜花,缅怀先烈。

### 城市公园与英雄的传奇

兆麟公园,这座以著名抗日将领李兆麟命名的园林风景区,始建于1906年。据兆麟公园相关负责人介绍,这座公园的兴建大致经历了四个发展时期,最初被命名为“董事公园”,后改为“特别市公园”,后来又更名为“道里公园”。

李兆麟,原名李超兰,1910年生于辽宁省辽阳县。“九一八”事变后,他到北平参加了抗日民众救国会。1932年,李兆麟加入了中国共产党,不久被派到本溪煤矿从事工人运动。1934年起,李兆麟任珠河反日游击队副队长、哈东支队政治委员、东北抗日联军第6军政治部主任、北满抗日联军总政治部主任。曾与赵尚志一起攻打宾州、五常堡,与李延禄配合攻占汪洪、林口等,创建松花江

下游汤原抗日游击根据地。李兆麟曾在抗战岁月中写下《露营之歌》。在那个年代,这首歌成了鼓舞东北抗联将士浴血奋战、打击日寇的强大精神力量。

1945年抗战胜利后,李兆麟任滨江省副省长、中苏友好协会会长等职,积极揭露国民党反动派的内战阴谋。面对复杂险恶的形势,李兆麟把个人安危置之度外,以正词严揭露国民党反动派的阴谋。他坚定地说:“如果我的血能擦亮人民的眼睛,唤起人民的觉悟,我的死是值得的。”

1946年3月9日,李兆麟在哈尔滨被国民党特务杀害,时年36岁。同年,李兆麟将军衣冠冢设立于此,此后黑龙江省将“道里公园”更名为“兆麟公园”。从此,这座哈尔滨市最“年长”的公园便与李兆麟将军

的事迹“链接”在一起。

### 墓碑前经常摆满鲜花

李兆麟将军墓位于兆麟公园北侧区域,墓前矗立着李兆麟将军的雕像,经常有人来此献上鲜花。一束束鲜花让这里显得更加庄严与肃穆。清明节期间,前来兆麟公园为英雄献花和扫墓的市民、游客迎来高峰。

兆麟公园主任王卓说,兆麟公园是省级爱国主义教育基地、哈尔滨市德育教育基

地、黑龙江省国防教育基地、未成年人思想道德建设爱国主义教育基地和首批哈尔滨市爱国主义教育基地。每逢清明节,哈市众多单位集体、学校社团、党员团员等来到兆麟将军墓前敬献花篮,表达缅怀之情,接受爱国主义教育。

“其实,不仅是清明时节,在平时李兆麟将军墓碑前也有很多市民和游客前来献花。在刚刚过去的冰雪季,兆麟公园冰灯游园会游人如织,李兆麟将军的墓碑前经常摆满鲜花,都是市民和游客献上的。”王卓说。



## 致敬英烈

哈尔滨是一座英雄的城市,英雄事迹铭刻在每个市民心中。时值清明,人们用各种不同方式表达对先烈的敬仰和怀念。

右图:清滨公园内举行缅怀抗日英烈金剑啸的纪念活动,人们为烈士铜像敬献花篮,举行祭扫仪式,表达对抗日英雄的深切怀念。

下图:东北烈士纪念馆与哈尔滨音乐学院中俄交响乐团合作,在纪念馆内举行红色歌曲交响演奏会,让参观者在激昂的旋律中回望革命历史,缅怀英烈。

本报记者 刘洋摄影报道



### 舆论主阵地 城市推广商



扫描二维码 下载“冰城”